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1. Convertis les unités suivants: J L
3.,785g=0., O1%5 kg N AN ) s
b. 66dg=_ (000 mg AT
_ "‘i.: __ ' )
G ITTR R
d. 0,005dam=__.) cm
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2. Relies les étapes de la méthode scientifique avec la description appropriée (écris
la lettre correspondante sur la ligne).

a) formuler une hypothése (\ Faire une liste de matériel requis, ainsi que
planifier le protocole qui a pour but de tester
I'hypothése.

b) formuler une conclusion | € Comprend un tableau et parfois un
graphique, discussion des résultats.

C) poser une question (L Prédire une solution a la question, avec
explication.

d) faire I'expérience ) Un bref résumé de l'expérience.

e) analyser les résultats C _Faire des observation et se demander des
questions.

3. Mets les cing étapes de la question précédente en ordre:
C-0-d -e-b

4. ldentifie les variables dans la situation ci-dessous:

Quelle serait la quantité idéale de mentos pour créer la plus grande réaction
chimique avec le coke?
a. variable indépendante: ('.‘-f:"t,{{.r'il‘J'?C d(‘ nealos | o
b. variable dépendante: __[1TeNST1E (P Lo reachcn ¢ )l
c. constants: -{"';fL,JCLi' WWie de cole ., Cnaienant , 1er Npexcaure
(i cole elc




5. |ldentifie les variables dans la situation ci-dessous:

6.

Quelle type de papier devrait étre utilisé lorsqu’on construit un avion (en papier)

pour qu'il vole le plus loin?
variable indépendante: JTU([J( d( DﬂUth |
variable dépendante: {D"\( (iCe. @ Jue |(,.W(H (t'\'[ fh‘("' hice
c. constants: (M( ncleur de ¢ ‘uifﬂ i i(ﬁu
fupe dlawien consuit vent ele

Identifie les variables dans la situation ci-dessous:

a.
b.

whal de | Gvid

Est-ce que la température va changer le degré de solubilité du sucre dans I'eau?
variable indépendante: L0 -fer HDUC{,[,L ue (([ ] |
b. variable dependante (*rGClTK de soluble i s

a.

C.

constants: (r’]hlc’ dmu C;f(/{ //C dL

(r(
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B - LES PROPRIETES DE LA MATIERE

1.

o

w

=

o

Quelle est la définition de la masse?

Qe Qe imgidiire daps e

ln il

Quel est l'unité de base (standard) de la masse? CN"(Q{(') 1N¢

. Quel instrument utilise-t-on pour mesurer la masse d'un objet?

9

daace a Anple “mux

Quelle est la définition du volume?

l'e

e o m 1’)(-"t.r

| S bstance
(q)

Une subslance

Quel instrument vas-tu utiliser pour obtenir le volume de:
a. un livre? i"(’dl(f

b. 10 mL d'eau?
c. un porte-clés (a key\f'nain

a.

b
€
d

~ culindie amcﬂ

[+ y c{3€~&—'hvp-p/6m)

(‘\e)ﬂihdh‘ aradid

. Quel unité serait utilisé pour mesurer le volume:

de jus dans une petite boite de jus: _( Y W

d'un livre: _C N2

. de 'eau dans une piscine:

12

. d’'une salle a St. Thomas: __ [}



7. Voici un cylindre gradué avec un liquide inconnu. Quel est le volume de ce
liquide? q_% ml

e

8. Quel instrument est utilisé pour mesurer la température d'une substance?

ther moroetke

9. L'unité de base de la température est: 2C.

10. Température et vitesse des particules:
On dit que la température indique la mesure de la vitesse et de I'énergie des

particules dans une substance. Explique pourquoi les particules bougent plus
vite dans I'eau chaude que dans l'eau froide.

[Om({ 00 Substance_est ”Rihautle_elle_a Dl d(:n()fmu (raleur= érogy)
et (“im( les_pachaudos boogent” plys mof(imm-f et

sont plos elojapés
11.Voici un graphique qui représente la temperature et I'énergie d'une substance.

Indique les éléments suivants:
60 1
a. étatsolide g
b. état liquide
c. état gazeux 2 50
d. point de fusion Ee,-
. - - &
e. point d'ébullition = 40 4
f. fusion
g. ébullition 30
d 20 ~4—
10 1
I‘ L ¥ ¥ ¥ L] L \l
|-. énergie"
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12.Dessine les particules d'un:

Solide Liquide Gaz
s
0eQOQ O 0> O
50 00 O, Lp' 0\\/ i& \\
©0 Q000 ?g ¢ ~

13.Voici un histoire qui mentionne plusieurs changements d'états. Apres avoir lu le
text, remplissez le tableau.

Mardi passé, Maryse a invité Rachelle chez elle pour souper. Elles ont marché
ensemble apreés I’école jusqu'a la maison de Maryse. Ce fut une promenade agréable
car il nelgealt doucement. Quand elle est entrée dans la maison de Maryse, Rachelle a
remarqué une e bonne odeur de fleur. La mére de Maryse venait de mettre un
désodorisant _dans_une prise electrlque et 'ar6me parfumait toute la maison. Les

deux filles avaient trés faim aprés une Iongue journée a |’école alors elles ont décidé

de préparer le souper ensemble. Elles ont décidé de faire des spaghettis a la sauce
tomate. Premiérement, elles ont fait chauffer de I’eau sur le poéle jusqu’a ce qu’elle
bouille. Ensuite elles ont mit les pates dans I'’eau pour les faire cuire.

Pendant la cuisson, Maryse voulait montrer a Rachelle les pieges pour ratons laveurs
que ses parents avaient mit dans la cour arriere. Mais elles ne pouvaient pas voir les
pieges car la fenétre était embuée. Elles avaient oublié d’allumer le ventilateur

pendant la cuisson des pates. Maryse a essuyé la fenétre avec sa main pour pouvoir
montrer les piéges a Rachelle. Sa main est devenue toute mouillée.

Les pétes étaient maintenant prétes EIIes ont mis de la sauce sur les pates. Rachelle a

bmssons gazeuses. Maryse a remphs les contenants a glacons parce que sa mere
planifiait un souper le soir suivant et elle aurait besoin de beaucoup de glace. Le

~.glace est disparue du vers et Rachelle a demandé comment cela c’est passé. Rachelle

est une étudiante d’un autre pays et elle n’a pas encore étudié les changements
d’états.



Ce qui arrive avec

Situation ) \ Nom du I'énergie dans les
retrouvé dans le | Etat initial Etat final changement particules
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14.Fait un diagramme illustrant tous les changements d'états suivants:
condensation, condensation solide, ébullition/évaporation, fusion, solidification,
sublimation




15.Quelle est la définition de la conductivité?

Ia CC{DC(G{E de_lpiser

Plisso \elechicdke (ou lo Ohalewr) o tavers (g

Su:> stahce

16.Quel type de substance est un bon conducteur?

metal

17.Pourquoi est-ce que I'eau, d2 robinet conduit de I'électricité mais pas I'eau

distillée?

pouce 'eay de yohinet oondient plos ming mauns

(el ) ]

18.Tu as utilisé les papiers de tournesol pour voir si 4 substances sont des acides,
neutres ou bases. Cependant, tu as oublié de compléter des sections du
tableau. Remplis l'information qui manque.

Substance Papier Tournesol | Papier Tournesol | Acide / Neutre / Base
Rouge Bleu
A Conserve sa Conserve sa sl
couleur rouge couleur bleue Mﬂ”f
B Vire bleu Conserve sa ( - -
couleur bleue E)O*S{"’
¢ Conserve sa

couleur rouge

Vire_rouge

Acfdé

19.Explique pourquoi on peut seulement utiliser les propriétés caractéristiques

pour identifier une substance.

e quils gnt unigues et e C/?amsze/)% pas

(ex_1€ pont dlebullifion o leain est i

Ooc>




caractéristiques ou non-caractéristiques:

20.Indiquer si les propriétés suivants sont qualitatives ou quantitatives, et

Propriété Qualitative (QL) ou Caractéristique (C) ou
Quantitative (QN) Non-Caractéristique (NC)
Masse (H N N C
Volume QN N C
Masse volumique ON) (i
Température CON) \JC
Etats de matiere QL NC
Conductivité Qu C
Acidité/alcalinité (pH) QU JE
Couleur W NC
Texture O NC
Point de fusion QN O
Point d'ébullition QN O
Dureté (ON C

C - LES CELLULES

1.

a) Toutes étres vivants sont constitués de

Compléte les phrases suivantes avec les mots ci-dessous. Tu peux utiliser
chaque mot plus d'une fois, ou pas du tout.

membrane cellulaire, noyau, microscope, cellules, [I'énergie,
cytoplasme, propriété caractéristique.

cellyles
petites parties autonomes de nos corps. Ceci est une
Dﬂ./ﬂﬂdﬂ (Qracke ﬂSJhC{ des étres vivants.

qui sont les plus

b) Les cellules sont trés petites alors nous devons utiliser une _[Y)IC [T 5(()0@ pour les
regarder.,
¢) Une des %ﬂmki les plus importantes des cellules est le mfw parce qu'il

e) Les mitochondries sont en charge de produire de l'ehe fgl 1<

N Le_Cupoplusiy

d' ige toutes les activités des cellules.
Lo) ez Q0 Uideye et I'organite qui protége le contenu de la

ceIIuIe

grace ala
respiration cellulaire.

permet la distribution des substances a l'intérieur de
la cellutfe.



2. Indique si chaque énoncé est vrai ou faux.
V (FJ a. Le cytoplasme est solide.
@ F b. Le noyau est une l'organite ronde qui est la plus grande de la cellule
animale.
Vv c. La paroi cellulosique se trouve dans les cellules animales.
' F ) d. La photosynthese se passe dans les mitochondries.

C/‘ F e. Les chloroplastes donne la couleur verte aux plantes.

<

@E;P, Les vacuoles entreposent 'eau, l'oxygene, le glucose et les dechets.
v (F)g.llyaune mitochondrie par cellule.
v (F ) La paroi cellulosique contrdle I'entrée et la sortie des substances.
V) F . Les cellules végétales sont généralement plus grande que les cellules
animales.

__\ b . . ~ I r *
V G/J La paroi cellulosique controle I'entrée et la sortie des substances.

3. Voici un schéma de cellules:

a) Quelle cellule correspond a une cellule
végétale? Justifie ton choix,

B, pacce quellea o fome
s Lecipnpulaie !
vocuole el o Q enomnes

b) Nomme les organites représentés dans le
schéma:

menniorane ¢ Qﬂulmaz
oL

\Jocuble

{ 'a_j'j'np[ ase.

Ao Colliy NG e

o B 2 B e

¢) Quels organites ne sont pas inclus dans le schéma?

chiorplastes e mncnondnes



4. Voici un image d'une microscope. Identifie les parties.
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D - LES ADAPTATIONS

1. Quels sont les trois critéres qui permettent de déterminer si deux étres
vivants appartiennent a la méme espéce?

- ot des camcenshigues Phubigites Sirblables
- oo e vep podure eosernile __ _
~ clonnen nadssance aux descondlards ~£€-”'(1,0"1(15 @(‘-r-hles)

2. Qu'est-ce qu’'un habitat?

lendmr 06w une espece qui cattent ol (e doif
s ot besoin

3. Décrit I habltat d'un lion. Al(ﬂé(ue {6‘( Asie ) , fen mpeizdidse. Chauge

sSavane /'?(“ﬂ’n deset /- ?mﬂwi deadyg 5 &)ﬁ% /Jf’(,'(-{((,cl-jo o
\ IL(,ilj)l (,’LHD’)




4, Compléte la phrase ci-dessous:

Une adaptation est un trait physique ou un comportement qui permet a

lespéce de ___ S(VWI(T dans son

€WV NN

5. Nomme les deux types d'adaptation.

\ WIUS\ Qe
T B

et Compodecnentzle

6. Identifie le type et la raison pour les adaptations suivantes.

Description de I'adaptation Type Raison pour I'adaptation
(P out C)
Les fourmis trouvent la nourriture avec leur sens D e =
d'odorat trés sensible. ] } (,{,L{J neTicuonN
Les humains transpirent pour rafraichir leurs \_) \-_gk.:_]'). der e
corps quand il fait chaud. C Ny ot
Les porcs-épics ont des épines pour intimider P profecion contte les

d’autres animaux.

I lodeurs

Les pétales des orchidées ressemblent aux
abeilles femelles alors les abeilles males
dispersent le pollen.

P

reproc Lo

Les caribous changent de territoire a l'automne et
au printemps.

uppoeer €
et

Le castor frappe la surface de l'eau avec sa queue
pour prévenir les autres castors d'un danger.

COMYY 0L e {/{)C':')/

Certains serpents s'évadent des prédateurs en
faisant semblant qu'ils sont morts

Drgicchion i ks prd
prokctien conlic
les predalouan

o~

Le corps des poissons est recouvert d'un liquide

visqueux (mucus) qui les aide a bien glisser dans P ( € {'_)fr";{('é'i VAl
I'eau.
La luciole émet de la lumiére pour attirer un ‘-P w_) A cion

partenaire sexuel.

Les hamsters males marquent leur territoire par
des odeurs.

(j\('mm-ii.ﬁ7"(@ﬁ?¢j

i
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E-TECHNOLOGIE

1.

Complete les schémas de concept par rapport aux effets de forces et

mouvements.

Nom: | IS0
Symbeole:

deh

Exemple:
Guynr des stores

Nom: (O 1picsSSicN

Symbole: 31\/ Q

Exemple:
Qo Jrgj"r des feuilies

(povsser Sur

I'agrefens)

cn Wil e corde

EFFETS D'UNE FORCE:

Nom: “TOyyslcn

Symbole: f_fi\/
Rl

Exemple:
Tourner e robied
cllun \av oo

- g

i

Nom: FICX

Exemple:
Loukteér

Symbole: {/1}

SUr Une
P nr)uh”le

Nom: (° 511l e

Symbole: [—

Exemple:

ecrive (C(o@g(}.’] 1 P'_'(Ij”‘?.r’“)

—
—t

— i\

Nom: 1ycuslodien

Yech\ ) g'ﬂe.

Symbole:
< —=
Exemple:
les stores qo
descendlent A

Va

MOUVEMENTS:

mondent

Rotection

Symbole: /7 \,

\eN
Exemple;
Ouwnr une |J:ﬂ(,c

2 lince
[&9)

B

Nom: H( \icoicad

N
AR

Symbole:

Exemple:

Viséc uneampaie




2. Quels sont les éléments qui doivent étre incluent dans un schéma de
principe7 L
O(ces ;Movements hano Simplifiees , parhes ,r'.:’/}'-;%?ﬁﬁ?c’.r@}-c b

" differentés _partes eq”codleur | f

3. Quels sont les éléments qui doivent étre incluent dans un schéma de
principe? CLNSHUCION o
la oivie des aclies . parbes Ehqudees  cifiernta

4, Indique si les exemples ci-dessous sont des schémas de principe ou de
construction.

=
T
e
T3
13
(T

»"‘-*\ s

%(_f“ dl
a.__constwehn
AR i
b T —
"/‘_‘M\,wmmmwm .—_{*:“m. i s LR 9
\ el & o C e i
@0 s £l P et b Superieur
¥ - A (osort e
* A ‘:--, ll&
i‘)l\m\' g, “__'.;‘,;’“/ A b W___-—-"’ .
RO, Lagede e raftnon

b. ,;Drmccfpz d._ Conshuctisn




5. Les machines simples sont utiles parce qu'elle peut diminuer la force exercée
sur un objet. Explique comment cecj est possible. ) =
Sion augmente la distance (sur laquelle o orce est
exercee ) . oy ‘:Ochz exercee Ne Aiminue

6. A partde réduire la force exercée, les machines simples peuvent étre utile

parce qu'elles peuvent changer la___ diyeChicn de[@@ic_e."‘.

P

Identifie le type de machine simple représenté par chaque objet.
a) une poignée de porte YOue & essiey

b) une fourchette CotN
Yol

G e

¢) pied de biche (crowbar) C()]n
d) rouleau a patisserie (rolling pin) __{0OUe &} essiely

8. Identifie toutes les machines simples retrouvées dans les 2 objets ci-dessous:

ope 5O levier

& - ® rove et essiey
> & eng renage

- @ (f()?,fx

a) ) parh;s T

> Witue
=2 ®) o !’l:(j,t;(_'ﬂ GQc
- ® ple
Y I 3
- @) levier

O lewer

©® polie

& E‘“ bi})

@) yove ¢l essiew

L 20 Z 7




